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Itajahy, Domingo, 26 de Agosto .de 1917 Est, de

EXPEDIENTE \ iz, mas que nem assim logrou alcançar o ras fontes de nossa riqueza, sem pretender uuicamenté como braaileíro, como' catharí nen
triumpho. de modo aliu'm deamerecer o trabalho de qual' se, �omo teria agido qualquer outro homem

E' que:a nossa cauR", era a causa da ver-" quer das rã,ças que habitam e fp,cundam o ter' publico que tivesse a nitida eouiprebensão. dos
O NOVIDADES dade, era a causa da justiça, e, contra ella ritorio catbarineuse, peço veuia, .entretanto , seus deveres, em tão critica emérgencia.

Redacção e offlcinas+- Rua 15 de Novembro não podiam prevalecer os emoustes da meu- para demonstrar com simples e inilludi veis O seu procedimento não .lh!o dictaram as
(esquina da Rua 15 de Junho) tira, contra ella haviam de despedaçar-se os algarismos, extrahjrlos do, brflhante relutorio at'finidades. d� ra_ça e de sangue uern tão pou-

Assignaturas (para a cidade) anno. " 6$000 botes venenosos da calumnla, r: do sr , Secretario Geral do Estada; que 'o ele' co, as conslderaçoes ou sympathias de' ordem
" (para fora) armo . , ..•

' 7$000 Como os castelloa de cartas cahem ao 80' mento brasileiro de origem germanica é nm politica.
ANNUNCIOS E MAIS PUBIJIOAÇÕES pro da menor aragem, assim ruirrun por terra 'dos que actualmente mais avultam, mais pre' 'Embora filho de allemães, o dn, Schmidt

P t d" t. d varridas pela verdade luminosa dos factos, to' ponderam na economia publica. é tão' bom allemão que não maneja o idiomaagamen o a l�n a tO. t das as phannasins architectadas pela pervorsi: Courpu lsaudo os dados estatisticos ares' d,e Goethe, e, qúem conhses a historia poli:
. Ped!mos aos !l0�SilS assrgnan es em a razo '

dade e pela in trhra , E os 'detractoreé publicos peito da' renda das collectortas e· mezas de tica de seu quatriennio passado, sabe que o4) -obsequío de mandar 'saldar o seu debtto, "',.,' ,

OH anouymos, os calurnuiadores sem escrupulo rendas, verificamos que foi, o norte du Estado, Dr. _§chmidt não gosava absolutumente de
'''_'''',..."'''_u,_'''''�'''''_,.,,'_,,,.,...,.,,'_:+'''_'''''_,.:.,_'�''_,.:.:-""'_,. fl sem brio encolheram-se envergonhados fl des- onde, como se sabe, está localísada a maior, sympathias em .Blumenan

_

'e Joíuville,: pelo
morallsados, a ruminar talvez novas infami- força da colonia .allemã, que forneceu a maior contrario, teve de "govcrnar quatro annos con-

Ao 'O·1810tora.d, O· Na Ita)'ahy as. con tribuição ao thesouro estadoal no anno pas: tra IlS mais valiosas correntes politicas daquél-
ti Uu Sr. Presideutt"...

,

' sado, pois sobre 2,813 contos do-total arrecada- las Iocalidadas.
Agor« que 1'1' tempestade passou, Que a do pelas mesas de rendas e collectorias coube Ora , se o actual governador não fosse

J d I
- serenidade voltou aos esp+ritos conturbados, ao norte de Estado 1623 contos ou sejam qua: �fl] �omem superior a essas competições par'

'N Realisa-se hoje as nove ioras a n}an la ,a
depois de que o chefe da nação com o peso si· 60010 da receita total. Detalhando este qua- t.idar ias, elle teria razão de moatrar certa! eleição de um senador da' Republic� na
e a autoridade de homem honra Io, . pondo a dro pelas differeutes repartições vemos ainda prevenção contra o elemento germanico e nuu...-,

vaga aberta pela expontanea re1_1uncIa do verdade acima de quaesqu-r i nteresaes rcgio qUI( a maior renda foi a de Itaj ahy , ......• ca defendel-o e amparal-o.illustre senador dr, Abdon Baptista, naes,-,proferio neste assurupto a ultima p.ila- (492:784$225), cuja mesa de rendas arrecada. Se o fez , .não foi, pórtanto, n.ovído porPara essa vaga, indicou o Conselho Su- ',vrà, declarando alto e bom som não só ao córno é sabido, os imposto de exportação dos' outro mteresss -do que o da justiça, do direito
'pedor.do Partido o nome do. 1101'lSO 'emi- p�iz .como ao estraageíro que o governo não generos orinudos,

-

em suas duas terças partes e da verdafle. "

nente chefe e querido patricio ..Dr. La·ura se arrece-ía do famigerado «perigo alleruaos-, dos municípios de Blumenau e de Brusque; em E é por isso que 'eu, interpretando o

Severiano Müller. o �razil éon f'ír 110 pafriotismo dos, hcasilei- segundo 'Ioga r vêm a collectoria de Biumenan pensamento dos meus collegàs da zona que
Seria oci.oso fazermos a apresentaGão ros de origem teutolllc� e ,nos p.llern�es que COl1l 325: 155$513, em 3' logar Joinville com temos,a honra de representar nesta casá, venhO'

desse candidato, p.ois, o
..

nome de La��_o. ca�,l·nof�"ta.�rna(r}n, aI}"ut'I�I,sOs:.�,'O�l)aOclO(ll]ealit(oladdoes' absl:al.Snl.llecl.orolllso, �971:671$Of.73, JY�as, não é 80, a estat·istitJ;t esta- com a abllUdancia de coração déjxar :-tqni pa:
d

-

' ". >, (loa que ala a lavor da importancia eG,onomi' tente, a par dos applausos áattitude dos doisMuller ê urna glorIa,legItlma e sagra a-na:o sem .distincçiiô de l'rtças e de partidos, Depu ca daque-lla 'região. Mànl1�eaudo os d,tdos qlle itlustres depntados a que já me 'raferi. o meu�Ó de Santa Catharllla como do Braz-[I is q'ue esse veadav'11 pr.ssou·, retlitu, é ]'usto rlizem restleito á receita dos municit)iOi;! veri- s' h
.

b
'.

t t' t lUcero recon eClmento ao euemerito estadis'inteiro. que Se faça () balanço desse tl'lste e v�l'gonho' ficamos qlle Joinvi!Je e BlUmenail occupam, ta que governa S. Catharilla, pelo mnito,' queConvidamos, portanto, ,os nossos amigos e os muviilleut.o, não vara apontar ao publico depois da capital, o segundo e terceiro Ioga' eUe fez em beneficio dos catharinen�es, esp6ci'correliO'ionarios para compar0cerem ,ás u:c- os noa:es daqnelles que tristementt:J se ceIo' re" na escala das' receitas municipaes, receitas almente,dos catltarinenscs, de origem teutonica,
}las hoje as' 9 horas da manhã sufirJ,gando b:isaram nessa campanha, e sim para relém' e8sas escrnpulosamente applicadas naqrielles para que não vingasse e!!sa tremenda e infeliz
O nome desse grandE{ estadista, certos, de ol'3r 08. vultos benemeritos dos cathal'Ínenseí) municipios, verdadeiros modelo� de admiuistra' campanba que ameaçava provocar neste recaI]'

qué, assim procedendo, praticarão um que mais se distig'''iram na reacção 'benefica ção republicana. iY{âs, sr. Prsioentes nãO' é 80' to da patl'ia brazileira lVUa luta ingloria e odi'
a.cto de verdadeiro civismo e dE\monstrarão e salutar eontra aquelle movitJlel1to, mente sob_ o

.

ponto 'de vista economico que osa de raças e de nacionalidades._
,

"eu !'B20n,hecimento
Ao fazer esse balanço, seria injust.iça aquellas pQp,nlações se impõem, Elias consti' Tenho dito.ao mesmo tempo' o "

esquecer ,se a figurá varonil e sympathica do tuem ainda ,nm dos mãi& seguros elementos--de,'
fil' t'ss' O desta terra pel"'s (Discurso pronunciadó pel,o sr. deputado lUai'cosao no aman 1 1m . v, homem que mais se destacou nessa contra ordem e de paz' que existe em nosso Estado, .

inestirnaveis s2rviç.os que delle tem recebido. propaganlJa, seria' unIa gi'a ve culpa 01 vidar' conhecido corno é o respeito religioso á autori� Konder no Congresso Representativo do Estado,)
ltajahy, 2 de Agosto de 1917. s,,' o brasileiro illustre, o patriota «sans peur dad'e cOllstituidét, se\'ero e rigoroso 'acatameu' ,

et sans repl'oelte», o militar hrioso e digno, to ás leis que carac·terisa os all61ilâes os seus

que nãa vacillou um ill-8ta!Jte e:-tl opppôr Ulll descendentes.'Negíl'm,lhes patri.otiswo, no emtan
diqne furmidavel, uma barreira iutransponi' ,.10, 'sr. presidente, Ha@ é da falta de patriotismo
vel a03 patriot�irod que julgavam servir )ne' dos allell1ães e seus descend�ted que falIa, a
lhor ao pa-iz, pregando uma lúta de cdios e de nossa historia de hontem e de hoje.
raças, que não está absolutamep.te na indo' No.s campos do Pàraguay, quanilo se tra- Eleição senatorial
le do nosso povo hObpitaleiro e genel o�o, do fOll de desaffrt:>ntar o pa villtão nacional, cons- Realisa-se hoje a

I

ei-eição para o pre-
que cougregar todo. 03 esforç.o� e tadas as pareado pfllo orgulho itlubi,çioso de um tyran- en';himento da vaga de um senador fede
yontade!" sem, distincções de partiJos e de O' no; foram o� descendentes allemaes aillda que raL tendo sido, apresentado 'como candidarigens. elll toroo do ideal commnru: a integri' forlllaram um curpo de voluntarios para se to O nome do illustre e benemerito catbari-uade da ' patria.

'

/' • bater pelá defeza da patria, misturandO'
_

o seu
nense, O sr. General.Lauro :Muller,rQuero, sr, Presidente, referÍl"me à acção sangu(, com o dos bravos caboclos e de to- '" �

proficua e patriotica que' cõntl'a a _l!l'eteudida do o� brasileiros de di \'eI'1I:1S origen& que. � escusado, ,encarec�r o valor mo-,

desnacioj)alisação do nosso Est:ldo oppoz 'o alli foram des'lgl'avar a honra e o hrio na· ra] � lllte!lectual do candIdato que é uma

preclaro patrício que por felicidad{j de Sltuta cionaes, Sen falar no período revolncclonario· glona mUlto pura dellossa terra.
Catbarina diríge <)s seus destinos-o sr. dr. de 1893, em que os brasileiros de origem Entretanto, esperamos que o eleito
Feli.ppe Sch:l,lidt. tento affirmaram no combate pela causa da rado itajahyense acorra ás urnas, em SLIa

li'oi sem dU'l-idu' algunia 6 honrado ad' leg'llidade o asu aruor pelo, Brazil forte e maiorIa, prestando. assim nina ho�enagel11ministra(lor deste Estildo, que e e ha de ser unido, basta rel�mbrar o valtoso e. despro. ao eminente p_atricio, sobre o qual devem
sempre umli, parte integrante da federação po�'cl�nado rontlgente que' a mOCidade �e recahir O maior numero possivel de t,,brasileil'H, qlW:D com a �ua palavra criteriosa JUlllvtlle e S. Bento forneceu pam o sorteIO A 'elei ão t " , .

vo �s.
� ,pon�lera(la, com a sua attitude euer.giea e militar, basta salientar a ll)aneira patriotica ,,_

ç era InICIO _!Ls nove, horas,
firme desfez a tremenda rede de iutrigas e com que todas as, populaçõe!! de erigem ge'�- da ma.uha em �odas as sec9oes, reunmdo-se
cahUllnias q'uB' ameaçava estlangular o nosso manie!>, se manifestaram por occasião do 1'000' as n�e�as da crdade no edIficlO da Camara.
Estado, subverter a ordem, impiantar a anal" piuHlnto das relaçi'íes com' a AlIerIHlllha. MUlllcIpal.
chia, para,fazer crêr là fOra qlle rlqui estava' Não- houve um "só Inlwici[?-to quP, pela Na l' seeção, presidida pelo sr. dr, juiz de
mos em plenO' dominiu gerluanico e qae sÓ voz de sens sliperintendentes, de ssus conse· dirúto da éo:narca votarão todos os eleitoras
ulua revolllçiio poJeria sanear este ambiente lhos I�l_llnicip:les, dos �eu8, �l�Tl�ens de r�pre-, alistados ate o dia 27 de Julho proximo fin:,
e uacionalisar esta região, eutregué a allemães sentaçao e dellt'aque, �aO slgmflCasse ao lllns· do, cujos nomes principiarem pelas lettras
e a traidores. E o S�. dr. Felippe Schmidt tre chefe da naçao, nao apreseniat;.ae ao hon' A a I e na 2' secção os eleitores de ini-.empenhando nésta obra de, vel'dad;J;liio p:l.trio· rado g�v'ernadol' do Estado as ,seg�ll'"nças de ciaesde JaZ.tisÍno a sua acção como brasileirq{'�' corno go' IHH 1Il� IS cOlllplsta e fran.:a sollllan·edade, em

vernador, não o fez, ,sr. Pr'esichintc, senf.o qualquer elllergencia por que tivesse de pas'
com o fito supei-iur,;,{lé salva� o, nosso Esta' sar o nosso querido paiz. E, sr, presidente
do das garras da déi1�ogia� não teve O:ltro meus l1ubl'<ls collegas, quem' lJasceu soo o nus'
intuito dO' que o de acantelar, de salvagual" 8;) ceu azul, quem aprendeu a amar e adorar
dai esse admiravel patI:imonio de trahalho e esta terra sobre todas as outras, pode fazer
de ordem - a prosperidade de Santa un::� idea de esforço quasi sobrehumano que-é
Cl1t1taritla�que,se deve em grande parte ao prc'ciso fazer para sa!crificar a terra de seu

elemento de origem estl'angeira, que aql1i berço, oudfl a gente deixuu a.s melhores re'

veio coUaborar comnosco no nosilo engradeei' cordações, pela sua segllnda patr:a, maxime
mento e no nosso futuro. E desse elemento de quando as circulUstancias impellem um.a pa'
origem estrangeira; cujos ascendentes� dei' ra outra de armas na mão!
xando a mão'patrill, viêralll aqui fundar o Sr. Presidente, foi por conhecer a pa'
seu nuvo «hahitat», desbravandO' aiS 8elvas, triotica' e ordeira indole dOi cathariuenslis de
abrindo colonias, fnnd,lndo eid?-d_es, erigindo origem teutonica, foi por saber dar valor aos
fabricas, não é �certamellte 'o meüos impor' lIens extraordinar.ios seryiços em prol do en'
tagte o elemento de origem teuta.

grandecimeuto do Estado, que o sr. Felippe
ticurnidt se poz ao lado delles, amparando' os
contra os ataques daquelles que entendem
que só é brazileiro e patri9ta quem tem 0-

nome genuinamente nacional e quem mani'
festa um profuildo desprezo por todas a,s ,�Ol\'

SáS e pessoa� extrangeiras, lHas, o sr. dr.
Scumidt, agiud9 assim, não defeudell COm(1

mllitos dizem e pensam, a sua propria causa;
absulutamente não. O sr. dr. Schmidt 'agill

Marc9s Konder:
Felix Busso· Asseburg
Jose Pinto d'Amaral,

,Toão Gaya
Carlos Seál'a Junior

Umbelino Damasio de Brito

Domingos Antonio da, Cunha,

•••
,

�� .

� <'Pgfm�msmo· em

$&nt� {f}alblfina
, , -;: ,--

As palavras eloquen tes e patrioticas proferi'
das na ..sessã·i} de hontem por dois ilIqstres
cullega8, cujas nOlIles peço licença pàra d,ech'
)lar·-coronel Caetano Costa" dr. Art,hur COSo
ta-sobre a campanha de descredito m,lVida
<Jontra o nosso Estaüo a pretexto de Utl) pre'
tenso germanismu'que avassalâra Santa Catha'

rina, arrastam'me irresistiveJmente a oecupar
a att"nção desta casa, afim de tqtzer em meu

.nome e em nume dos ,brazileiros de Qrigem
ger.manica, os mells calorosos 'applausos'
ao nobte e dignificante gesto daqllellis colle'

gas,7 gesto e,58e que partiu de duas pessoas
insuspeitissimatl, portadoras -de nomes gel1ui'
ltamente llacionaes, sem ligações de. família
iHI de I;aça com os elementos estrangeiros que
collabol'am no progresso e no desenvolvimento
do nosso caro Estado.

A expontan,ea e sympathica attitude assu'

mida pelos dois ilIustr.es parlamentares e que
estou certo exprime o pem,allleuto 'unanime
(leste Congr6sso, constitue a prova mais evi'
dente de que essa campanha de cnlulllllias e

,.1e odios pI'egacla C'lntra o nURSO E�tado nãO'

e.ncontrou echo na opinião �ensata dos ho'
llIens de respollsabilidade, ao coutrario, ella
lHereceu a franca e energica repulsa de

.
toda

a gente de bem e de bom S.8::lS0,

'rratava'se sr. Presidente, de um muvi'
�l1lento que ,não recuou 'di�nte dos l:eCllrsos os

mais torpes, que lançou mão dos meios os

JIlais indigno�l que, não tt-epidou em p;:oCI1l'ar
>lrra13tar á desordem e á anarchia um Estadó
ordeiro e pacifico, como o nasso, que açulou
contra nós tuda a imprensa mercenaria do pa'

••

Notas _

&", Factos

Geadas
o frio foi nesta semana intensíssima

Da ha rÍluito annos não se observa neste
municipio um inverno tão rigoroso.

As geadas que têm' cahido 'prejudiclY
raro enormemente as plantações. Segundo
algumas observações o thermometro des
ceu em alguns logares a 2 gráos abaixo
de zero.

Sem querei' desfazer nos desceudeutes da
bella Ualia, aos quaes o sul do Estado pri'!l-'
cipalmente deve a sna prosperidade, sem que'.
reI' amesquinhar o valur do nosso cahoclo que,
no littoral; vai resistindo heroilJarnente ás
duas endemias reinantes· a ankilostomiai!e e

o impaluClismo-:e, na região tlel'ra:la, vai de'
senvoI-rendo de modo sUl'pl'ehendente a pecu'
aria e extraltindo a herv1l'mate-uuas segu'

-?-<> oc:::--E-

Esc.oteiros "

Continuam com grande, enthusia,sll1o;
!3ob a direcção do sargento Alcides Mar- _'
ques e do cabo atirador o sr. IrIrieu Bor
nhausen, os exercicios dos escoteiros de
Itajahy. ,

Até a presente data acham-se illS
criptos par-a mais de 50 meninos!

•••

,Camisas, é punho ,depeito côt
, na "Casa BrazU" de 'Leopoldo Olinger
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Novidades

N�vos munlclplos
o Estalo de Santa Catharina acaba

de ser enriquecido com a creação de mais
quatro munícipios; Mafra, Porto Ilnião, i}IARCOS KONDF;R, Superintendente Municipal de
Chapecó e Cruzeiro. Itajahy, etc.

O muaicípío de Mafra e constituído 'Faço saber a todos os habitantes deste Muni

de gr ande.parte do antigo municipio do cipio que o Conselho Municipal decretou e

RIO Negro] que estava sob a [urisdicção do eu saneciono a seguinte resolução.
Paraná tendo tomado o nome de Mafra, Art. Unico-E' O Superintendente auto-

,

d 'risada a fazer cessão gratuita de um terrenocomo uma justa homenagem á memoria .0' para o Stand e, caserna' do Tiro 301 desta
patrono de nO'ssa. causa qu� teve na de�l-

_ cidade, sob condição de reverter esee ter

cação do benemérito catharinense O' maIOI:
reno �ara o nruniclpio, no caso de dissolução

factor de sua victoria. dessa linba de tiro: revogadas as disposições
___--><::>o� em contrario.

. Mando; portanto, a tod?s quantos perten-
,O rio LuIz Alves ne. ser desobstruido cer o conhecemeuto e execução ,pu presente

Dentro em breve será uma realidade resolução que a cumpram e façam curnprtr
a navegação pelo «Luiz Alves» tão inteiramente como nella se contem.

.

O projecto do sr. deputado Marcos Superintendencia' Municipal de Itajaby,
J.' em 6 de Agosto de 1917 (Assignados) O SUp?.Konder que autorísa o governo a lazer es-'

rintendente Marcos Konder,. O Secretario
80 obra, acaba se ser approvado pelo Con-

. João Gaya Publicada a presente resolução
gresso do Estado.

aos seis dias do mez de Agosto de ruil nova'
Incalculáveis beneficios trará a rea- centos ,e dezeseee. João Gaya.

Iisação desse serviço ao futuroso districto,
e por isto apresentamos aos habitante de
«Luiz Alves, O'S DSSOS parabéns pela apro
vação do projecto do sr. Marcos .Konder.

· Besolução no. 344 de 5 de Lei
Agosto de 1917.

I

Resolução rr 345 de 4 de

Agosto de 1 �17.
MARÇOS' KONDER, Superintendente Municipal de

. Itajahy, etc,

Faço saber a todos habitantes deste Mll'

nicipio que o Conselho Municipal decretou c

eu .sanociouo a seguinte resolução.
Artigo Enico-Fica approvado o De�retoá

. da Superiutendeucia de 11 de Junho. ult imo,
em relação ao problema do pão; revogadas
as disposições em contrario.

Mando, portanto, a todos quantos per'
tencer o conbecitiJellto e execução da. presen'

O sr. coroD'el BusSO' Asseburg em sua te resolução qne a cnmpram e façam cucnprir
ultima viagem a Capital do EstadO',. aca- tãe inteiramento coruo nel�a. se contem ..
ba de bater o «record» da velOCIdade Superintendencia MUUlclpal de ItaJaby,
-percO'rrendO' a distancia de 1051/2 k�\. - em.6 de Agosto de 1917. (Assignados) � S�.
entre rtajahy e o Estreito, nO' temp O'adnll- pe�!IltendeDte Marcos KO,nder, O Secl€tanu

ravel de 3 horas e meia O' que equivale a Joao Gaya,
, t 1-

d· d 3,0, !(!'lometros pO'r hO'ra. Publicaüá a presen e reso uçao aos se"s
uma me la e

dias do lUOZ de Agoste de mil novecentos . e

--?-<>.O� dezesetll, João Gilya.

___.....__-

DO's srs. E. Koch & Irmão recebemos

communicação de que se estabeleceram nes

ta cidade com casa de fazendas e armari

nho á rua Hercilio Luz n- 25.

Desejamos todas as prosperidades
firma E. Koch & Irmão.

AutomoblItsmo

Commandànte Abreu
Pelo dtlitinga» /regressO'u do RiO' de

Janeiro O' sr. cO'mmandal,)te Carlos Abreu.

Chapéos de lã, lebre e palha ultim,a moda
na lCas� Brazi!» de Leopoldo Ohnger,

346 de 4 de
1917

ResoluçãO n·

Agosto deCIrco VarIedades
Está em nO.ssa cidade O' Circo Varie-

.

'MARCOS KONDER', Superintendente Municipal-tades que tem sidO' muito apreciado.
. de Itajahy, etc.

Os espectaculos têm sido muit(i) con-
F .. ço saber a todos os 1mbitantes . deste

corridos em vista de ser a «trO'upe») de Va-
Municipio que o Conselho- decretou e eu Si\nc'

riedades composta de optimO's artistas. ciono a �eguin�e resolução. •

Hoje haverá espectaculo cO'm program- Artigo Uuico-Os predios ou terrenoõ
ma variadO'. perte'Deentes a Sociedades be�efici�nteB, �ias

cu religiosas, que gOGam de Iseuçao de IIll'

postos municipaes ficam, quando aljlgado!! ou
arrendados, sujeitos a todos os impostos estahe'
lecidos em leis ordinarias do mUIli-cipio; re·

vogadas IIS disposições em contrario.

Mando, portanto, a todos quantos l1e1"
tencer o conhecimento e execu<;.:ão da presen'
te resolução que a cumpram e façam cumprir

• tão inteiramente como nella se contem,

Superinteudeilcia Municipal de It.ajahy,
em 6 de Agosto de J917. (Assignado�) O Sll"

perintendente MatcI's Konder, O Secretarió
João Gayll.

Publlcada a presente resolução aos seis
ilias do mer. de Agosto de mil noveeentos e

dezesete. João Gaya.
.........

IJampadas electricas de 16, ::0, 25 e 50 vellas
na «Casa Bl'a�ib de Leopoldo Olinger

'( ..........

AlIstamento MUltar
Com as nomeações ultimamente feitas

dO's inspectores de quarteirão, prO'seguem
com toda regularidade os trabalhos dO' a
listamentO' 'militar neste municipio.

•••

Linha de Tiro 301
Devido a difficuldades .

inSl.!peraveis,
-dêixam de ir· ao RiO' tO'das as linhas de
tiro da 6' Região que haviam sidO' cO'nvi
dadas para tomar parte na parada de 7

de Setembro. _ _ __

PO'r noticias chegadas dO' Rio, podemos
..assegurar que pelo primeirO' vapO'r de' se
tembro, virá o armamento para O' Tiro
301.

-----i)_OO'O�(---- Resolução no. 347 -de 4 de
Agosto de 1917.

MARCOS KONDlm, Sllpeiintenàen.te Mllnicipal de
ltajahy, etc..

Faço saber á todos os habitantes desse

Municipio que o Com;elho Municipal declatou
e eu sancciono a sClguinte resolução.

.
Art,-Fica ó Superintendente- Municipal

autoi'Ísado a suspender a subvenção de duas.
escoras particulares desta cidade, se assim jul.
gar conveniente aos interesses do municipio,
applicando essa verba em auxilio de unia an'

la nocturna para adultos; revogadas as dis'

posições em contrario.

Mando, portar:to, a todos quan tos perten'
ceI' o conhecimento e execução da presente
resolução que a cUflipram e façam cumprir
tão inteiramente COIDO ne'lla se contem .

Sllperintendenci Municipál de Itajahy,
em 6 de Agosto de 1917. (Assignados) O Se'

perintendente Marcos Konder, O Secretario
Joãu Gaya. '

Pu1illicada a presente resolução aos seis
dias do' mez de Agosto de rui! uevecentos e
dezesete. João. Gaya.

•••

ResoluçãO n'

Agosto
343 de 4
de 1917

de

MARCOS KONDER, Superintendente Municipal
de Itajaby, ete.
,

Faço saber' li todos hahitantes deste Mn'

·nicipio que o Conselho lI'lunicipal decretou"
eu sancciono a seguinte resolução,

Artigo Unico""':'Fica o Sllp'erinteudente
autorisado a adquirir por compra pela quan'
tia de 3:500$0'00 <> teneno, de propriedade
do Cidadão Joaquim José d'Esplndola sito 'á
rua dos Atiràdores com uma area approxim:l.·
da de 12.6'75' metros quadrados terreno esse

necesaario para o prolongamento da rua 13
de Maio, revogadas as disposições, em eon'

trMio.
Mando, portanto, a todos quantos per'

.tencer o conhecimento e execução da presen'
ta resolução que a cumpram e façam cumprir
tão inteiramente como neHa se contem,

�

Superintendencia Mimicipàl de Hajahy,
em 6 de Agosto de 1917. (Assignados) O su'

perindente�Marcos Konder) O secretario João

Gaya.
.

Pllblicada a presente resolução aos seis.
(1ias do mez de Agosto de' mil e novocentos

e,. dezesete. João _ GaYll.
Espartilhos com ligas Ile 4$500 até �O'$OOO

na "Casa llrazil" de Lf.'oí)oldo Olinger

n° 74 de 4 de Agosto
de 1917,

MARCOS KONDER, Superintendente Municipal
.

de Itajahy, etc.

Faço saber a todos os habitantes deste

Muuieipio que o Conselho Munlcipa: decretou
e eu· sancciono a seguinte Lei.

Artigo l'-Fica reconhecida a utilidade

publica dos terrenos necessarios para o pro'
Ionaamento das ruas 13 de .Maio, Silva e
"

';]
Joi!Jville c para o alargamento das avemuas

1l Junho", 7 de Setembro e da rua Cau.bo

boriu, no trecbo compreheudido entre a rua

'I'ubarão e comfluencia das ruas Lauro Mü

ller e Cabeçudas, para o largo existente no

eutroncamento da Aveuida 7 de Setembro e

rua Fluvial e para abertura das seguintes es:

tradas: 1') entre o bairro dos Navegantes e

a sede do districto da Penha de Itapoeoroy,
2') �ntre o porto do Escalvado e a passagem
.da Bacrà de Luiz Alves pela margem eaquer:
da do Icio, 3') entre o porto da Volta Grande
e a estrada geral da Ilhota no legar .Espinhei-
1'015.

Artigo 2'-Para a execução da. presente
Lei fica o Superintendente autorisado a fazer

-awig�velmente ou judicialmente as necessari

as desapropriações.
Artigo 3'--Revogaro'se as dispoçees em

contra rio.

Mando, por tanto, a todos quanto
pret.encer o conhecimento e execução da

presente Lei que a cumpram e façam CIHU'

prir tão inteiraruente como nella se contem,

Superiutendcnte Municipal âe Itajahy,
em 6 de Agosto de 1917. (Ass ignadodos) O

Superintendente Marcos Kouder o Secretario
João Gaya ,

Publicada a presente Lei ào seis llias
do mez de Agosto de u.1Il novect'utos e dezeset�,
JOflO Gaya.

.. ...

Vende-se um moinho belga,
para o fab�ieo de qualquer fa
rinha, e uma serra circtllar com

armacão. Para ver e tratar no

Engenho Cent,ra!.
.

EDITAES
O Dr. Americo da Sllvllirll Nunes, Juiz de

Direito da Comarca de ltajaby, etc.

Faz pnblico em obediencia ao ãisposto nos

Ar.tigos 6 R § 2 das' Instrucções ql1� baix:aram
com o Decreto 12391 de 7 de FevereIro de 1907

que designón os edificios adianté mencionados,
para nelles funGcionarern as diversas secções
eleitoraes destas Comare'·a de Itajaby, e bem
assiw dividiu a alllldida Comarca em secções
eleioraes, como adiante vae descriminado tudo
relativo a eleição para: Senador Federal por es-'
te Estado, que realisar se-á hoje as 9 horas da

manh�
.

A la secção que. será na se�le .da· Con)arca
nesta cidade funccionarà no edlficlO (la MU1l1-

cipalidade n; sala das audiencias do Juiz de

Direito, ve.tando ahi os elei\ores resideutes nes·

t,a cida(!e e Cll'jOS nomes começarem pelas letras
ABCDEFGHI.

A 2a secção·que· será igualmente na sede

da Coruarca funccionara' no edifi"io da Muni·

cipalidade na ,ala do arch��,. vota.nd? ahi os

{'.Ieitores re;;identes nesta CIdade e cUJos nomes

cOUlsçarem pelas letras J K L M N O P Q R

S T U V X y Z.
'

. A ;l secção, qne sera' na., sede do d�strict�
de Paz da Pertha de Itapocoroy, fUllcClOnara·
no edificio da esc0)1l Mixta.. votando ahi os elei·
toreo residentes no alludido Districto.

A 4a secção, que sera' na sede do Dl�trict ..
de Paz de Luiz Alves fnncciouara' no edificio
da escola Mixta, votando alli os eleitores resi·
dentes no allndido Districto.

A 5a secção, que s�m' na sede da villa e

muuidpio de CàmborÍú desta COIlJ:.rca, funcio
nara' no edificio da municlpalidade,.,ahi votan'
do os eleitores no allu'lido MllOicipio,

E Para qne chegn� a not,ic.ia a todo .. os in

teressadss mandou paSSi)T.. presente que foi
aífrxado no edificio da Mllnicipalidade e publi
cado pela imprensa, En Trederico Augnsto
Luiz Thieme escrivão do alistamento eleitoral
o escrevi.

Itlljahy 16 .(:e Julho de 1917.

(Assignado) Americú cla.Silveira Nunes.

E�ta: confor!fle o original.
Era nt snpra.
Pl'ederico Augusto Luiz Thieme,

o DI' . .Amcrico da, Silvcira ÍYuncs, Juiz de
Di1'e'Íto da, Comarca iJ Presidente da mesa elei'
toral ela primeira sessão da Coma1'ca ele It(tjahy,
pelo presente eelital, convoca, n(t fm'rna elo

elisposto no .Art. 11 d:.s inst1'1tções annexas ao

Decreto n' 12193, de 7 de Fevueiro de 191'7,
aos 'cülctdiios Jo.rio Plinto do Ama'ral, pl"imei1'0
supplente do Sub�Jituto elo .}u'iz Feeleml e Jo'
se Pinto do .AnutTàl Presidente (lo C0'/18elho

Municipal desta !lidade, mesa?'ios indü'ailos por
lei pam jazerem pWi'te dCf meza eleitoml ela me·s·
'IIUt secçiio arill� d/?'compal'eccrell1 hoje as li o '[:e

!tOTUS 1.0 eelifido da Municl.palüla,de na saln elas
atidiendas deste Ju'izo, local desiynaclo rara se

effectum' a dei{,{ío de SenaelM' Fedcl'al, e 60·/1.s·

tit.ui'l'lim (I. l'efe1'ida, me.zoa elcrtontl, 'na fonna do

..4t't.14 da Lei no 3208 de 27 dê Desembro
de 1916,

E pm'u qne che.gtle este ao cOllheoimen.{o
dos interesssados ma,ndo offieial:o pela. illIJ.J?·fn-
sa na forma da Lei.

,

Itajalty 16 de .Agosto de 1917

(.Assignaclo) .AmM'ico.da Silveira NUl1s.

o cidadão Juvencio Tavares d'Amaral, pre
sidente da meza eleitoral da segunda secção d a
Comarca de Itajahy, pelo presente edital, con

voca, na forma do dispssto no Art e- 11 dus ins
trucções anriexas ao Dec. n

' 12'19·3. de 7 de Fe
vereiro de .1917, os ctdadãos .João Serupião Ro
chadel e Manoel Correia de Mello ruezarios indi
cados e designados vara fazerem parte da meza

eleitoral da mesma segunda secção, afim de com

parecerem hoje as nove horas no edificio da Mu

Mnnicipalidade nesta cidade, na sala do a1'Ch1VO
da mesma Municipalidade, local designado para
nelle se efl'ectuar a Eleição de Senador Federal "?
constituírem

-

a referida meza eleitoral na Jortn1\
do Art. 14 da Lei rr 3208 de 27 .de Dezembrc.o.
de 1916.

Para que chegue este ao conhecimento dos
interessad<j, manda official-o e publicar pela im

.

prensa na forma da Lei.

Itajahy 16 de. A.go�to de.1917
[Assgnado) J'uvencio Tavares do Amaral

- ,

FREDERICO 8CHWANK, Presidente da me'

sa eleitoral da quarta secção da Comarca de
Itajahy , pelo presente edital, .couvoca, na for.
rua do disposto no Artigo' 11 das instrucções
annexas ao Decreto no. 12193 de 7 de Peve:
reiro de 191'7, os cidadãos Carlos Spezia de.
Antonio. e Germano Burckhardt, mesar ios in'. �
dicados e desi gnados para fazerem parte da r_O

mesa eleitoral da mesma 'secção, afira de

comparecerem hoje as nove horas, no edificio
da escola Mix:ta estadoal da SMe do Districtu
de Luiz AI ve�, local designado pal'anelle se

effectuar a eleição de Senador Fecl'etal e cons'

tituírem a referida Mesa· eleitoral na fllrlllfl
dó Artigo 14; .da bei No,. 3.208 de

_ 2'7 _Qe D.e:
zembro de 1917.

.

E para que chegue este ao cQnheciillento
d'os interesíldos mando affixal-o e publicar pc·'
la imprensa na forma da Lei.

Itajahy,16 de Agosto d� 1917,

(Assignad.o) Fl'edel'ieo Scbwanke

'AlI .F:UANCISCO TEXEIRA GONGAI.VES, Presidente-.

dá mesa eleitor'\l da terceií'll secção da Comar:.
ca de It.aj!lhy, pelo presente edital convoca, na'\
forma do disposto no Artigo 11 dâs instrucções
an r.exas ao Decreto ao. 12193, 'de 7 de Feve' ';.
l'eiro de 1917, oS cida(1'ãos Joaquim PiHtO Fer .. '

rdra e Alexandrt.> GuHherme Figueiredo, mesa'
rios cidicados e des'iguados para fazel'er'i1 parte:i .'
da !Ilesa eleitoral da mesma secção, afim de;;
comparecerem h'Cije a'snove horas, no edificio :: ..
da escola' mixta estadoal da Sede do Districto '

.

da Penha de It-apoco;oy, local desigllliM para�'
nelle se effeetnar a eleição-dê Seuador F,e11e1'al, .

e constituirem a I'�ferida Mesa eleitoral nã for;
,

ma dr, Art. 14 da Lei no. 3208 de 27 de D(j'
.

--

zembl'o de H116.
. E .pal�a qüe chegüé este ao conhecimento.

dos interess:1dos maudou 'affixal'o e pnblicfll'
pela illlp'rllsa na forma da Lei.

Itajah.y, 16 4e Agosto de J 917
(Assiguado) FI'Ílllciseo Teixeira Gonçà! vei!

Fallencia daCooinpanhia
,«(Agricola do Tableiro»

AvIso aos credores
Os abaixo, assigllados, syndicos da fallencia

da C'omplmhia "AgrÍcola do 'faboleiro" dccla
ram que todos os dias utcis, est.arão em sen es
tabelecimento 'C"ommct'cial, sito li rua Lauro
;\Hillel' 110. ro para Ilttender ás pessoas iutet'es
sadas,

Outrosim, avisam qne as publicações relati
vas aos actos officiaes da falleucla serão feitas
lll.'st" f'óllta.

ltaja1ty, 21 de Agosto de 1917

(Assignado) Konder & Ca,

ll1Ei1lf) l\4fVS intestinaes �rn creanças

VI Dlf \\.nJuch � adultos ficam: evpelll-
�:_.-�.�� 11S pelos remedlOs bas-
.conhecidos, do pharmaceutico Georg Boettger,

VERlIllCIDA BOETTGER-liquiqo
VER�ILC.\.ESULAA-c(lpsL1las sem sabor

Não expellem s6mer.te as lombrigas, coma
tambem aspequen·as bichas brancas, cuja sa

hida, usanrlo outro medic31�el1to, é difficil.

. ,

ChrOlliGS e Blocks para
deFolhinhas para o anno

'1918. Vendeul-s'e n.esta ty
pographía.

�0)��� rr-��' ���
��Q.l �_;:;p� ��
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Novidades

MAL DA TERRA
a anemia intertropiral ou anebylostomiase eu

ra-se prumptaménte com

1 caixa de « Capsulas curativas do M�.I
da terra»- 2 vidros de «Pílulas f�rma»
ambos preparados do phaJ,"macentieo, Georg

Boettger. O curativo é in-
fa.lIivd e pouco dispendioso
...

EDITAES
O abaixo assignado, procurador da Mtr

nicipalidade de Itajaby, faz publico para co�
nhecimento de quem interessar possa, ql!e. ate
o dia -30 do corrente mez, no Paço Municipal,
será cobrado sem multa o imposto sohre me'
tro linear de terreno, para conservação de ruo

as, a que se referem as Leis nros. 23 e 27' de
1 (\ de Dezembro de 1917, e que findo esse

prazo ,tal imposto será .onerado com .a multa
de 20 por cento. J

Paço Municipal de Itajahy, em l' de A
gosto de 1917.

O Procur-ador-João Gaya.

Fallencia da Sooiedaõe Anonyma "Companhia
Azricola do Taholcjroll. O Dr. Americo da Sil·
veira Nunes .Iuiz de Direito da Comarca de

Itajáhy etc. /.'
,

Faço saber a08 que o presente VIrem, ou

d elle tiverem !l,onhech)ltmto que p9r sentença
desta data e a contar do dia 10 de .Iulho proxi-

,

mo findo declarei aberta a fa llencia da Compa- ."'alta de sanguerilria Agrkola elo Taboleiro, sociedade anonyma ,

'd fque tem por objecto () cultivo racional da ba· PESSOaS anemícas, palli as, racas,
naneirn , com séde no jogar Taboleiro de8te, nervosas, vertiginosas, faltando apetite,
Municipio e Comarca de Itujahy, e de cuja Com' faltando 'energia, soffrendo de palpitaçõ
pauhia é Director Presidente o cidadão Ernea-

es do coração em qualquer trabalho pe-to Meyer, noruea ndc synd ieos aos cr�dores
Konder & Cio. Marquei o prazo ele 20 d13S, a queno que seja, acham allivío 'e ficam
contar de hoje, para todos os credores (la fal�el�- curadas destes inc.ommodos, tomando as
da apresentarem as declarações e aOCUIllf:'ntos JUs' Pííalas Fermatificativos de seua creditos, aos ditos ayudicos, e

'

üesignei o dia 15 de Setembro proximo vindou- Pilulas Ferrna dão força e vitalidade.
TO pelas 12 horas, ná sala <las audíeuoíae deste

juizo para a pr ime ira aseen.bléa dos credores. E

para conhecimento dos interessados passou-se o

presente edital que Etlrá affixado as portas da ca

sa onde funcionava, a cotupuuh ia fal l idu, nas des·
te ju:zo e publicado pela imprensa, Dado e pas
sado nesta cidade ele Itajahy" a 1 O de Agosto
de 1917. Marcos Konder, presidente da' junta mili-

Eu Frederico Aucusto Luiz Th16111e escri- taro Paz saber 1l0S que o presente edita! lerem
vão o escrevi (Assign�do) ,Americo da Silveira' ou delle tiveram conhecimento que nesta da'
'Nunes. ta foram instalíados os trabalhos- desta junta

Estavam colladas devidamente imnti lisadas e, portanto, convoca a todos os jovens da
estompílhas estadoaea 110 valor de seis centos idade de 20 annos , completos 'no armo ante-ri'
reis, Nada UlI<Ís ee contlnha em o dito edital -

or ou' nascidos em 1896, e dorn icil'iados neste"cima t.ranser ip to, 'com o teor do qnal extrahi- I'CI'Pl'O a virem se inscrever ate' o dia 14muo .•
'

.

'

do o presente traslcdo, qne subserevr.
de Setembro do correu te armo e, bem assi UlItajahy, lo de Agosto de 1917.
todos aquelles que, teudo de 21 a 30 aOUOB

Eu Fredcrieo Augusto
-

Luiz Thiell1e, escr i-
não estiverem ainda iuscr lptos nos reg istrosvão o escrevi, e asstgno ." determi 1militares, como eternuna o regu amento para

Frederic{j Augl1sto Luiz'
'

fi execução {la lei do alistamento militar em

'�vigor. Convoca ta rubem todos os interessados
r: a npresentareui esclarechuentos 011 reclamações

""t':� hem de seus direitos, afim 'de que li junta
�. ossa be:u ol'iell�áda ficar da vel'dud,e .

e dar
uformações pi ecrsas a esclarecer o JUIZO da
'llllta de revisão que tem de npnrar este aliso
mento.

'

,

Nos sabbados serão affixados na porta
-:J'incipal do editicio em que funcciona estajuu:!
as] elnçôes tios alistados durante a sornana.

.

junta funccionará t�)dos 08 dias uteis_ no edl-
- ,dó do governo lilullicipal das lq ás 13 ho'

8.

E para conhecimento de todos mal;da la'
ar o presidente edital que seJ,á affixado nos

gares lllais publicoe e publicado na impren'
, por mim feit.o e assigna(lo, e rubricauo
ela presidente. J'oão Gaya, Secretario.

Edital de convocação para
o alistamento militar

Companhia Agrícola do
Taboleiro

'I'endo sino requerida a tallenc
desta empresa e de aceõrdo .eour-o 'e
tabelecluo na ultima Assemblea Ger
Ordinaria, que autorisou a dita l'quid
ção, convocamos oe -enre. Acci�nitst

'

.ptlra urna reuni:10 de Assemblca Ger
, ExtraorÔiYlãfiã,. que se realiZarà na sf:ld
da Compannllia no dia trinta do correu
,ao meia dia.

'

ltfljaby, 10: de Agosto de 1917.

A Directoria.
Itajahy, 15 de Julho de 1917

:Marcos Konder.
ve J t -rio logar' Es ..

;.�_:.:.:_:.:.;_;...:_:..:.:_;.;.:_:.:.:_:.:.:_:.:.:..:.:.:_:"'''lo:.:.:.:'':.:.:_:+:':_:.:.:_:4'-

calvados, uma linda
propriedade com uma casa de
pedra, e cal, conte::do a dita
propriedade, alem de" outras
bemfeitorhas, um paiol, uma

estrebaria e bom pasto, para
criação.

O motivo da venda o seu

prop'riétario desejar m uda r-se. Ilo;_:.:.:..:.:.:...�:.:_:.:.:..:.:.�:.:.:_:.:.:�";".:.�_�.':'.�_!.7..�_:..- ..:.-:.&-:.:_:.:.:_:.:.:_:.:

Quaiqller pessoa que qui
zer fazer um bom negocio, não
deve perder a ocCasião. 1pK'\DE-SE uma aranha america-

Para lllais informações com o seu pl'oprie· VI na com tolda e arreios p,ara umtal'io, nó Escah'adofi'. cavallo. 'rratar com o DR. NORBERTO
/

_,..,_ .lll'J1N:A1UlL�Q�J.O...luliLLEJL- _RACLUIANN-. �- - - - �.

Febres ' �Iáleitas, sezõl�s ou :intermit....' tentes cura-se radIcalmente
com as conhecidas .-'

PILlJLAS CONTRA SEZÕES de Georg Boettger,
O el'f'eito e prompto e certo, desde ({oe se

obsenam sa ,'egras dadas nó prospedo incluido
li cada caixÍllha. Estas pilnlas sãl) as Dlais effi
('azes e ,\iO lllCSlllO te,mpo as lllais �aratas.

ARANHA

LL�Yn
7

.Rolojoaría S u i s s a
-DE-

Paulo Baumsr
Rua dr. Hercilio Luz nr ..32

Communico ao respeitavel publico de�
ta cidade que acabo de montar uma re:

lojoaria para concertos de [oias, retogios,
etc.

Preços modlços
Trabalbos garantIdos

TOSSE.
Para o curativo õa

qual fôr a natureza,
maravilhosamente o

A GcRIOJIÁEL,

fosse, seja
adapta-se

preporado de agrião mel do matio,
do, phormaceuttco Georg Boetiçer

SNR, ARlSTlDliS FREDERICO DE
, ANDRADE

l1esidencia: Fortaleza - Ceará.
Curado cpmo o Elieir de No

queira do Phco. Chco.João da Silva
\ Silveira, de complicações syphiliti
cas tendo estado entrevado seisme
les.

Na typogràphia do

«Novidades»
-,Aprompta-se por preços
razoaveis todo o serviço
concernente a arte, como

sejam: Cartões de visita e

commeroíaes, notas, talões,
relatorlos, avulsos, partici
pações, programmas e o

bras a phantasía.

o Paquete,

ITAITUBA

�\�\\\\'fit\a CrUZ Coutinbo
�DE�

Em,Uio. d.. da ��u,z 1Qo-u,t"'nh,,,
Estàbelecimento fundado em 1869

\

Pharmacia �m edificio -proprio, montada COlll
todos requisitos de Hygiene

Tem gl�ande sorlimenl,o de dl'o-
gas nacionaes e extrangeh'as

e onde enco1]fra-se a ve1]da as Pilulas «Maravilhosas'!>
Situada a rua Dr, Lauro Milller - esquina Ja rua 15 de Junho

AVIAru;.SE RE(1EITA AS QUALQUER.HORA DA NOITE

Itajally - - -�___', ----SEcnt-a-Gat--ha;;J?;jn-a�'

BRAZlLEIR�
Todos os paquetes desta linha têm.a horda te/egraphia sem fio.

Esperado do norte no dia 30
1'3cebe passag'eiros e cargas para Florla
nopolis, Rio Gr�nde Montevideo.

•

Este paquete recebe passageiros e carg'as
, para Pelotas e Porto Alegre com trans
bordo no Rio Grande e para l\Iatto GroS
so somente ca rgas com transbordo em

Montivideo.

Ordens de emharque) encol17177endas, valores. fretes, ,passagens e mais informações no escriplorío da empl eja â }>raça /}idal Ramos. :Jtaja�}!

o Paquete

fflorümopolis
o Paquete-

,faiing�
Esperado do Sul no dia, 5 do COITólÜe
portos de S. FraI}c.isco, Paranaguá, An

tonina, Sa'ntos e Rio,

LINHA DA LAGUNA

o Paquete

LAGUNA
os portos do sul.

Esperado do sul no dia 30 segue pal'a para os portosdo Norte.

Esperado do Sul no dia l' ele Setembro
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Evituc .:l 13yphi:i3 �� :.:,.,�rl2is ser [0,1(-.
o, L!cIJ,rg.

j"'�;-iO ha- Ccrebro são em Ijor;�em syp!rl�j:. 'J

Dr Fu.ntuer

11).� syph ilis pó de atacar tnc!o O corpo ou

U.Ill.SÓ organl - e, s�:;�und0 us (�HiSeihQ\ do
Dr. Fournicr, <\vód.e-se·a C!1fn.!�i.r II uadr ur.ta-
mente pl,rf1icios'�,-

.

�:� �m� E1J:���;�5��1i�;;':':E�Xl���:ji::�,;:,'�t�:'�ij��::'�:H.
se, pi!r�i nJ.o Í';!i!�'ir 5lt·,1n I.!:;; trin;.. , � Dr e-:-p;_tnt')';a
mor t alrdude i:i!r;ntd.

4.0 cmlirn, peta lL::ger:erec'.:nci:1 c Jm(":�çi.l do .:"!b�:.ir..rd3·
ment o da czpecie-
'N3.0 raro é vcrrno s intivldllOs queixar am-"

se de um m a l quaiquer, Iracos, C:::!I:,;{.��ln3J
".Ifj] pallidos, dispepítcos, em ,,�;ü (:c r: ,ncd: 'J;;-

lUl diversos sem rcsutrados. Estx::ldo seu.pre,

W QU quasi sempre, a CJ�,!f:1. th) i};�d na

lU .;:� IMPUREZA DO S_",;�IGlJE,
.l;t'
,

Usae o. LICOR DEf>�jj�_.;"l'!VD E AN71-
RHEUMATICO de

\

"]._"" ..6-�� Y [_1 "'Y ;�\..
DE S. JOÃO .Di'. S;,:m.A

Est:rada. de Ferre) S. C:êltlJarina
Linha Blumenau-Hansa

Horario�dos trens mixto� entre Blumenan e Han,y1. em vigo);.. dEsde
l'-de- JáneirEi de 1915.

.T R]i; M
_

N!Í. 1 '�I .
T H E lI. No. 4

Diariamente, eXCclltO. aos Domingos I�I DiariameDt�, excepto aos DomiIlgos
__

p"t"es Est",.. Ch,g'daj P."'d, Demoro II p,",ões j .

E't.�'_;· Ch,g"'.I."","" Demo"

�t�� I �����: Pellado �:'18
-

�:�� 3-1jt
--

&:�g -II ���U:V:::�e.eca f-�:'-: =11-. i�:��=I-· 3-50.20 Aquidabau 7.47 7,50 3 8,60 Salto Wcisdl3.eh 15.46
-

15.49 0

41,50 ASCUlTlI 8.09 8.12 3 11,50

I
Passo l\[à),"O 15.58'1 16.01 -::I

?0,70 Warnow 8.36 8.42 6 � 16.90 Encano 16.15· 16.1R' :l

22,00 Indayal _;_. 9.02 9·.05 3 22,00 Indaya] 16.35 I 16.40 5

16,90 Encano 9.18 9.21 3 30,70

I
Wamow 17.00 17.10 10

11,50 Passo MaUR\) 9.35 9.38 3 41,50 A8curra 17 34 17.37 3

8,60 Salto Weissbach

I
9.47 9.50 3 . 50,20 Aquidaban 17.56 18.06 10

2,80 Itoupava-Sccca 10.04 10.14 10 61,40
I
1I10rro Pel'láC:_o 18.34 18.37 3

_ 0,00 I Blume�u 10.23 69.50 1 Hansa 19.00

Nn estação de Wan!(HO o t1'em n. 1 C1'7t�[l'1 Na est{Lção eh fVa. rumo o I'rem n. 4 crüzo

com o n. 2 nas qu.arta-s feil·as. com o n. 2 nas q'/la-rtas feiras.
===================7=======-====----

TREM No. 2 TREM Nó. S

Nãs Puarta-feiras e Domingos
. Nas Quarta.feiras e Domingos

7.00 69,50_1 Hn.llsa
I 15.30

0,00 Blumellau I ( J2.80 Itoupava Secea 7.09 7.10 1

II
61,40 lHol'ro Pellauo 15.48 15.49 1

8,60 Salto WeiBsbach I 7.24 7.25 1 50,20 A(juidabnu 16.15 16.16 1

11,50 Passo Manso 7.34 7.35 1- 4+,50 ASCUITrt
' 16.35 16.36 1

16.90 En()ano 7.119 7.50 1 30,70 "\\'al'uow- .
17.00 17.05 5

22,00 ,Indayal 8.07 e.09 2 22,00 I.ldayal 17_25 17.26 1

30,70 '1 "Varnow 8.29
.

8.37 8 16,90 Encano 17.39 17.40 J

41,50 AJlcuna 9.01 9.02 1

!
11,50 Passo Manso 17.54

j
17.55 1

50'20 I Aquidà1Jan
. 9.21 9.26 ·5 8,60 Salto -WeissbaelJ 18.04 18.05 1

61 ,.40 �Iol'l'o Pellado 9.54 9.55 1 2,80 Itoupa"a-Sceca 18.19 18.20 I

69,50 _

Hansa 10.18 � 0,00 Blllmenau 18.29
-

� Na csta.ção de WCLTlIOW o tl'em
Nn estàção ele WM'no IV o tr.em n. 2 Cl·1.1Z(l n, a C1'UZCI·

com o n. 1 nas Q1wl·tas feiras. 1 com o n. 4 nas 1)1.lC11'tas feiras. ,

--

sangue depois do farto O!l aborto, Hem'optises
puimon.ares, Hemorrohoidas de sangue e os
cenommodos que apporeceni tia -edade critica
quando de vez faltam as regras,
Cada frasco é acompanhado de todas DS instru
cções. Algumas gottas já diiO· alivio; alguns
fr<1SCos fazem curas maravilhosas. Uma senho
ra que já tinha até (.)'!)bíll�ldo com o medico
assistente o preço [Juta ik rd�,,'r operar, curou
se com II «Minervina» em menos de 6 rnezes;

Esta senho-ra sofíreu durante 3 aunos, é
a esposa do Sr. Miguel de Miranda; residente
110 Morro da Palha, no municipio de S. Fran
cisco. Uma senhora respeiiavsl da R. do Mer
cado, desta cidade, que soííreu mezes de en

chaqueca violenta, a levala á cama, curou-se
em 2 mezes com 3 vidros!... -.

Ouando desejarem comprar «Minervina» não
acceitern outros prcductos sern valor scientili
co. Procurem n'a em outras lugar porque el
la acha-se em toda a parte; e nos deposites
por atacado:

Jordan, Gcrken & Cia. e Plia.rmacia Delitsclt

A felicidade e li Sande,
Eil-a aqui:
Frasco 4$500 grande desconto por atacado.

. E' O ideal das pomadas;
é uma verdadt ira ma:

rsvilha, é em assombro

:;:pal'a tudo que seja
doença de pelle.

.

etc. � toda a ferida por II ais velna que seja e

todas as doeuças da pelle e da cabeça. ..

Vende-se em todas as phm-maclas e casas de negocio.··

];)eJ'l0sif,,; @e;�al: Jordan, Gerken &- G'I J0ín"ílh�
'6 caixas 9.000 réis franco de llorte llBlo correio. Peilido nela caixa nastal n. 7-Joinville.

ROlllOoio contra a· Blllbria�nBZ
E' o amigo da família E' o mensageiro da Paz domestica.
·E' a alegria e o conforto da casa onde viria o desgosto,
a deaharmonia, o. ViCIO, a miseria. Milhares de tamitias
tem recebido essa felicidade com um só vidro 5:M00!

Deposito: JOBDAN, fa:;iUU�_, it C., Joínvíílé
Pelo çorreio franco de porte.-Pedhlo á caixa -postal n. 7.- J O I N Y 1 L L E.

i-�$:31� A V i s O ��.
AVISO - MINANCORA approvl\lla, pela Exma. Saude Pnblica e nome registrado,' ufic

ter sU\o8tituiool' Ha. quem diga mal d'lItn remedio ele fa.ma nnivenml, só para veuJ€'1' out,ro

oüm valor ·scientiOco, mas 'que lhe dá majol' luclo; isto ó uma arte de caçar o -V\1S80 di_
nheiro. Previna' se {(ontra elltl. Saiou eXIgir o ti ue quer, Peçn preço con-ente ao deposito grosw'

Carrapatos mata-se f!!,.dlmente e com

_ !lOUC'O gasto, lavando os

nímaes com o liquido denQmin�do
lUatacarraptatos,

dUuido eom agua. MATACARRAPATOS é produc
to. do pharmaceutle« Georg Boettger.

Aonde este a felicidade cp
_

Aos paes e Mães e aos outros

Salve saúde !
Ha certos estados da falta de sande que não
se curam muitas vezes por não se lhes conhe
cer a causa; isto é, a origem. E' por isso que
todos os paes, mães, e amigas quando uma

esposa, uma filha, ou uma amiga soffre deve
se indagar da doente Be às suas regras são

. pontuaes, abundantes, ou diminut-as, se o seu

uthero e ovarios estão em bom estado, ou não.
NãO o estando, com certeza são a causa de mui
tas .doenças de- syntornas variados. Ha um es

peciíico para esses casos. E' "MINERVINA.» •..
Elia cura inflamações e tumores no uthero e

nos ovarias, regras dolorosas, -Bemorragias de

lVI1 lEtg:t"l()Sa

MINAf�CORA

·fharrnacia iBnzil
A pharlllac.iu que vende mais bUl'Uto em ItajaJ1Y

RUá Dr. Lauro Müller

Proprietari9�-HeHor Pm'eira Libel'tdo

Neste estabelecimento, -montado a capricho e seg'IlIHlo IlS

exigencias da ltygiene moderna, encQntra-se qua](luer medica.·
mento que, se procurar. Não mande fazer 'luas receitas, OH

cOIllIlrar remedios, scm llrinieiro,saber dos pl'eços nest.aphar
macia. O" reme(lios são 110r08, de primeira qualidade e

'

garlllltidos. Não substitlrelll lÍledicalllentos no aviamento das
receitas, sendo 11

.

manipulação feita com todo o crit.cl'io e

presteza.
-

.

-.8.viam-se receitas a qllalq�er hora da neuto--

eompeten .

_ ela
, /

VER pARA CRER

Remedios suneriores. [arantidos e baratos
•

PHARMACIA BRAZIL
só na

Sanfa Cathari17ci

Carbureto o

DA COMPANHIA BRAZILEIRA DE CAR·
BURETO DE CALGIO DE PALMYRA.

Deposito em {'asa <los Agentes..,

.Gari Hoepcke & CO.

Cura: Brotoeja,

Panno do rosto,

Sardas,

Espmhas, Dar-thros,

Sarna, Hernorboi-

das, etc.

• NO

BANHO
U5p.e SEMPRé (>

SABf\O
I\RI5TOUNO

Para os cuidados da

PELLE. HYCnalE
e 'BELLEZ1.

-. r

deve-se s('lmpre usar, de
ac-cordo com as

Instrucções o·

ARIsrrOLINO
Sabão em forma liquida
e agradavelmente per·
lumado. Precioso e in·

dispensavel Auxiliar do
Toilette

-

Composto de Soberanos, e
poderosos Vegetães úa Flora

Brasileira. de acção curativa

syrprehendente na cura da

CASPA. QUEDA DO CA·

DULO. MANCHAS DA
. I'ELLE. ESP)NHAS. DAR

T HROS.· EMP1GENS.

ECZEMAS. SARNA. COMI.
CHÕES. FREIRAS. MOR

OEDURAS DE INSECTOS.

CATINGA. erc., etc.

A venda .� qUUllqUor parto
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